



**SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE TRANSPORT
GAZE NATURALE "TRANSGAZ" SA MEDIAȘ**
Capital social: 117 738 440,00 LEI
ORC: J32/301/2000; C.I.F.: RO13068733
P-ța C. I. Motaș nr. 1, cod: 551130, Mediaș, Jud. Sibiu
Tel.: 0040 269 803333, 803334; Fax: 0040 269 839029
http://www.transgaz.ro; E-mail: cabinet@transgaz.ro



Nr. D.O.R.U. 63315.02.2014
Supus spre analiză și aprobare în ședința A.G.E.A. din data de 20-21.03.2014

REFERAT

privind propunerea de înființare a unei Reprezentanțe
SNTGN TRANSGAZ S. A. la Bruxelles

REZUMAT

Având în vedere calitatea S.N.T.G.N. "TRANSGAZ" S.A de operator de transport și de sistem și ținând seama de faptul că la nivel european, activitatea de transport este strict reglementată, se impune asigurarea unui contact permanent cu autoritățile și organismele comunitare care elaborează, propun și monitorizează implementarea reglementărilor la nivelul fiecărui stat membru.

Necesitatea prezenței permanente la Bruxelles a cel puțin unui reprezentant al SNTGN TRANSGAZ SA, este considerată oportună din următoarele motive:

- Participarea la comisile și consiliile cu scop lucrativ ale Instituțiilor și rețelelor de profil europene cu sediul la Bruxelles;
- Facilitarea accesării unor finanțări directe de la Comisia Europeană în domeniile: cercetare-inovare, resurse umane, tehnologia informației, etc;
- Factor de legătură cu partenerii europeni în proiectele de interes comun;
- Cooperarea cu operatorii sistemelor de transport gaze din UE în cadrul ENTSO-G.

PROPUNERE

Aprobarea de către Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor SNTGN TRANSGAZ SA, în temeiul prevederilor Cap.I, art.3, paragraf 3, și a Cap.IV, art.15, paragraful 4, litera i, din Actul Constitutiv al SNTGN TRANSGAZ SA, actualizat, a următoarelor:

- Înființarea sediului secundar, fără personalitate juridică "REPREZENTANTA TRANSGAZ S.A.- Bruxelles", la Bruxelles, Belgia;
- mandatarea Directorului General al SNTGN TRANSGAZ SA pentru îndeplinirea tuturor formalităților și semnarea tuturor documentelor legate de înființarea la Bruxelles, Belgia a Reprezentanței SNTGN TRANSGAZ SA, în conformitate cu prevederile legii belgiene.

Menționăm că sediul "REPREZENTANTEI TRANSGAZ SA-Bruxelles", va fi asigurat prin închirierea unui spațiu adecvat, sursa de finanțare pentru serviciile de închiriere fiind asigurată prin "Programul privind alte servicii executate de terți", anexa 16 "Servicii solicitate de serviciul cooperare", punctul 3, la valoarea de 373.800 lei, aprobat prin Hotărârea Consiliului de Administrație nr.1/24.01.2014, art.7.

Urmare a integrării României în Uniunea Europeană, activitatea de cooperare internațională a S.N.T.G.N. "TRANSGAZ" S.A, vizează transformarea acesteia într-o companie de talie europeană care să-și afirme și consolideze rolul pe plan regional prin participarea activă în forurile, organizațiile și organismele de profil europene, în proiecte de interes regional și european și prin parteneriate strategice cu companii de profil.

Cel de-al treilea pachet legislativ în domeniul energetic prevede obligativitatea cooperării între operatorii sistemelor de transport gaze din UE în cadrul ENTSO-G în scopul elaborării în comun - și prin consultări sistematice cu ACER și Comisia Europeană- a codurilor de rețea și a planurilor de dezvoltare a rețelei europene,

codurile urmând a fi supuse procesului de comitologie și adoptate astfel ca și regulamente cu caracter obligatoriu.

Activitatea desfășurată în acest sens de către operatorii europeni de transport gaze s-a intensificat în ultima perioadă, iar păstrarea unui contact permanent la nivelul grupurilor de lucru ale ENTSO-G este foarte importantă. Până în momentul de față, colaborarea TRANSGAZ S.A. cu ceilalți operatori în cadrul grupurilor de lucru a fost minimă sau chiar inexistentă în unele situații, unul din motive fiind constrângerile legate de necesitatea deplasărilor permanente la întâlnirile acestor grupuri.

Deși se încearcă o intensificare a activității companiei în cadrul fiecărui grup în parte prin schimburi de e-mailuri, conferințe telefonice și participarea ocazională la întâlnirile periodice, ar fi oportună prezența permanentă la Bruxelles a cel puțin unui reprezentant al societății care să păstreze un contact permanent cu ENTSO-G și să participe la toate ședințele de lucru la care prezența titularilor nu este posibilă, dar este absolut necesară.

De asemenea, se consideră foarte importantă o colaborare mult mai strânsă cu Comisia Europeană (DG ENERGY) pentru o informare reciprocă permanentă cu privire la intențiile și acțiunile de interes derulate de către Comisie precum și la planurile și proiectele TRANSGAZ S.A. Această colaborare este deosebit de utilă motivat de faptul că ne ajută să înțelegem politicile Comisiei Europene în domeniul de activitate al societății și să aplicăm aceste politici, precum și să accesăm direct finanțarea proiectelor de dezvoltare ale Transgaz S.A.

Pe lângă activitățile enumerate mai sus, în cadrul Reprezentanței s-au identificat și alte activități, cum ar fi:

- participarea sau organizarea unor evenimente cu relevanță asupra activității companiei;
- acțiuni de lobby menite să popularizeze compania și interesele sale în rândul forurilor europene;
- intensificarea relațiilor de cooperare cu diverse organisme europene, menite să atragă potențiale noi proiecte în beneficiul societății;
- acțiuni de promovare a societății și ale proiectelor sale;
- promovare în mass-media a companiei;
- asigurarea spațiului de cazare pentru angajații societății care se vor deplasa la Bruxelles în vederea participării la diferite evenimente, sau training-uri pentru dobândirea expertizei necesare în domeniul accesării fondurilor europene și implementării proiectelor a căror finanțare a fost aprobată.

PRESEDINTE CONSILIUL DE ADMINISTRATIE

ION STERIAN

